

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Дир. Губисполкома
Инт. Губкома Р. К. П.
(Большая Печка)

Прием по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня. Телефон № 165. Адрес: на газету «Красный Алтай» в конторе «Центросчета» Барнаула, Ильинская, 62.

Задачи производственной пропаганды.

МОСКВА, 7-III. На Всероссийском совещании о производственной пропаганде т. Сосновский в докладе о производственной пропаганде отметил, что ее непосредственной задачей является выработка новой трудовой грамоты, восходящей от самых простейших хозяйственных понятий до самых сложных представлений о новом экономическом строительстве. Все органы, причастные к экономическому строительству новой жизни, должны принять участие в деле воспитания масс и выработке новой психологии. Пролетарий должен чувствовать себя полным хозяином производства и основной

задачей пропаганды является развитие этого чувства и самосознания. Т. Сосулин в своем докладе на совещании подчеркивает, что основной работой производственной пропаганды является производственная ячейка, в которую необходимо втянуть организацию труда на заводах. Рабочие массы должны сознать необходимость поднятия производства и сознания трудового фронта. Второй задачей производственной пропаганды является возложение рабочих масс. В производстве, поднятие самопроизводительности труда и коммунистического воспитания трудящихся.

Открытие десятого съезда Р. К. П.

МОСКВА, 10-III. Во вторник в Москве тов. Ленин открыл 10 съезд Р. К. П. После приветственных речей от имени различных иностранных коммунистических партий, выступил с речью тов. Ленин, обрисовавший общее положение Советской республики.

После доклада тов. Ленина, выступил тов. Крестьянский с отчетом об организационной деятельности центрального комитета и тов. Холодец с отчетом о контрольной комиссии.

Завтра назначается дискуссия.

На конгрессе участвуют 700 делегатов с решающим и 300 с совещательным голосом. (Р.)

Пятый Всеукраинский съезд Советов.

МОСКВА, 5-III. На последнем заседании съезда принят ряд важных постановлений. Утвержден союзный рабоче-крестьянский договор между Р. С. Ф. С. Р. и У. С. С. Р., принят закон о закреплении землепользования в целях поднятия пришедшего в упадок советского хозяйства и создания у беднейшего крестьянства твердой уверенности в нерушимости нового земельного уклада в деревне и удержание у трудящихся земледельцев хозяйственного производства.

Съездом принято обращение к трудовому крестьянству по борьбе с бандитизмом. Единственно принято постановление о широкой амнистии виновных в бандитизме, если они добровольно явятся в распоряжения местных

властей не позднее 16 апреля, сдадут все имеющееся оружие и примут обязательство не участвовать в вооруженных выступлениях против Советской власти. Амнистия распространяется также на граждан У. С. С. Р., эмигрировавших за границу в связи гражданской войной, если они добровольно явятся в распоряжение Советской власти и дадут обязательство стать лояльными.

Избран новый Всеукраинский Ц. И. К. В число избранных входят т. т. Ленин, Зиновьев, Троцкий, Петровский, Раковский, Мануильский, Затонский, Брундзе, Хон и другие. Первое заседание Ц. И. К. нового состава состоялось 3 марта. (Р.)

Огни революции.

Гражданская война.

БЕРЛИН, 2-III. Положение во Флоренции крайне серьезное. Секретарь социалистической группы белогвардейцами застрелен в собственной квартире. Рабочие Флоренции вместе с железнодорожниками немедленно объявили всеобщую забастовку. (Р.)

В Петербурге заводы, ранее не делавшие ничего, кроме стальных пушек, в настоящее время вырабатывают тысячи плугов, серпов и кос.

Южные заводы, уральские, бесчисленные мастерские и десятки тысяч кузниц по всей Советской республике — все они сейчас готовятся к великому посеву в помощь крестьянину.

За Советским рубжом.

Польша думает только о мире.

МОСКВА, 10-III. Польский министр заявил представителям румынской печати, что Польша хочет мира и больше ни о чем не думает. Союзники, как доказала прошлогодняя война, не смогут обеспечить мира Польше. Рижский мирный договор будет заключен на днях. Все статьи договора подписаны. (Р.)

В Болгарии коммунистическая партия растет.

МОСКВА, 10-III. Болгарская коммунистическая партия насчитывает сорок тысяч членов.

Империализм Франции. Германия наладит союзы.

РИГА, 4-III. Французский коммунист т. Кошен пишет, что с высоты парламентской трибуны французское правительство ясно заявило, что оно приготавливает армию более сильную чем когда либо, что эта армия будет стоять Францией в шесть раз более, чем перед последней войной, что она будет состоять из 100,000 солдат метрополии и 300,000 негров и туземцев желтых колоний и, что в настоящий момент, через два года после перемирия мобилизация совсему ее последствиями вновь подготавливается. (Р.)

ОМСК, 7-III. В Германии опубликована прокламация немецкого пролетариата, в которой говорится, между прочим, следующее: «Настал день освобождения от Антанты. Рабочие находятся в тупике. На ваши плечи, трудящиеся Германии, ложится не только восстановление разрушенных местностей, но и бремя банкрутства антантовской буржуазии. Да здравствует диктатура пролетариата! Да здравствует тесная наступательная, оборонительная и экономическая связь с Россией!» (С.)

Восстановление германского торгового флота.

МОСКВА, 9-III. Латвийское телеграфное агентство сообщает из Берлина, что переданные Германией союзникам торговый флот представляет ценность в 73 миллиарда золотых марок. Германское правительство отпустило парокорвладельцам 12 миллионов бумажных марок, которых хватит на постройку одной трети германского торгового флота. (Р.)

По Республике Советов.

Пример для других.

ХАРЬКОВ, 6-III. Севастопольские трудящиеся собрали шахтерам Донбасса 5,000,000 рублей. (Р.)

Не забывают своих братьев.

ЧЕБОКСАРЫ, 7-III. В Ярской волости, Чувашской области производится сбор для военнопленных находящихся в Польше. Крестьяне охотно жертвуют хлебом, чулками и варежками. (Р.)

Просвещение в Крыму.

СЕВАСТОПОЛЬ, 6-III. Наробразом за последние две недели прочтено в рабочих клубах 58 лекций. Организовано 30 школ грамоты, через которые прошли тысячи неграмотных. (Р.)

Делегация Коминтерна в Ташкенте.

ТАШКЕНТ, 5-III. 5 марта, вечером, проездом в Бухару, остановилась в Ташкенте на некоторое время делегация Третьего Коммунистического Интернационала во главе с членом Коминтерна т. Штейнгард. В делегацию входят: член французской коммунистической партии, известный французский ученый - экономист, т. Трюсбен Вальне, с женой; член немецкой коммунистической партии доктор, т. Цеткин; член английской компартии английский рабочий (?); делегат от Скандина-

вии т. Нильсон; член Шведской компартии авиатор т. Кильсон, член английской компартии рабочий - металлист т. Сандерс член Международной Интернациональной Лиги Южной Африки т. Беккер. (Р.)

Добро пожаловать.

КРАСНОДАРСК, 4-III. В Новороссийский порт прибыл из Константинополя пароход «Юлий Цезарь», с которым прибыли угольные лопаты, два автомобиля, 5000 электролампочек и 250 ящиков стекла. Кроме того имеются костюмы, чулки и носки. (Р.)

Со всех концов.

— Произведенные крымском нарховом опыты по выработке бумаги из соломы и других растений дали прекрасные результаты. В скором времени будет приступлено к фабричному производству бумаги из растительного сырья.

При утверждении производственной программы по Дигмаевскому стекловому заводу экономическим советом Туркестанской Республики решено предложить Химотделу обратить особенное внимание на выработку оконного стекла. Программа утверждена в следующем виде: 230,000 шт. стаканов, 230,000 штук блюдец, 480,000 ламповых стекол и 1,320,000 или аптекарской посуды. (Р.)

Трудовой фронт.

Прибытие топлива.

ПЕТЕРБУРГ, 4-III. 1 го марта прибыло 287 вагонов дров, 13 вагонов торфа и 9 цистерн керосина; 2 го марта — 169 вагонов дров, 1 цистерна керосина и 1 смазочного масла. За февраль месяц прибыло 8,900 вагонов, против января превышением на 3,000 вагонов. На Николаевской дороге положение с топливом улучшается. За последние три дня подвозилось ежедневно 312 вагонов. (Р.)

Праздник освобожденного труда.

МОСКВА, 7-III. 6-го марта тамбовские печатники торжественно праздновали трехлетие перехода типографии в руки рабочих. После торжественного собрания собрали и речей представителей Советских и профессиональных организаций состоялось чествование героев труда, которым выданы подарки: самовары, сапоги, мануфактура и предметы домашнего обихода. Ко дню годовщины выпущена в порядке воскресника однодневная газета, «Красное Слово Печатника» и со статьями самих рабочих об итогах работы за три года. (Р.)

Крестьяне за электрификацию.

ОРЕНБУРГ, 5-III. В Александровском, Оренбургского уезда, с энтузиазмом и дружными усилиями крестьян оборудован и пущен в ход двигатель динамо; благодаря чему освещаются электрочастотом мастерские по ремонту сельско-хозяйственного инвентаря. (Р.)

Сельско-хоз. машины.

МОСКВА, 7-III. В Курской губернии производится сбор сельско-хозяйственных машин для посева. Эти машины ремонтируются в ремонтных мастерских. Организованы посевы. (Р.)

Работа кипит.

САМАРА, 4-III. Губ. совком организованы сельско-хозяйственные курсы. Идет заготовка семян. Организуется ремонтные мастерские. На места посланы инструкторы, агрономы и техники. (Р.)

Закупка лошадей.

МОСКВА, 7-III. Воронежский исполком ассигновал 60 миллионов на покупку лошадей для сельско-хозяйственного отдела. Лошади должны быть закуплены до первого апреля к началу посевной кампании. (Р.)

Рабочие огороды.

МОСКВА, 7-III. Краснодарский пролетариат на Кубани приступил к организации своих огородов. Для руководства работами учреждения специальная пятерка из рабочих при земельном лесном подотделе областного коммунхоза. (Р.)

В странах Востока.

Распад Японии.

МОСКВА, 8-III. Японская газета социалистического рабочего движения говорит о неизбежном распаде японской империи, ускоренном политикой Японии в Сибири, Корее и Китае. Интриги японцев в Северном Китае приведут к объединению Южного Китая с Советской Россией. Конституция пробуждает японских масс, газета говорит: «Рабочим необходимо готовиться к решительному моменту. Мы должны быть дисциплинированы и располагать мощными организациями».

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

Увеличение посевной площади.

ОСА, 4 III. В Осинском уезде посевная площадь увеличивается до 157000 десятин, вместо 120000 прошлого года. В Сарapulьском уезде ссыпано семян в общественных амбарах свыше 1.500.000 пудов. (P.)

Посевная кампания на Козтоке.

МОСКВА, 6-III. В Закаспийской области областной посевной комитет создал комиссию по обследованию всех военных и гражданских фондов для выяснения количества имеющегося сельскохозяйственного инвентаря, который будет роздан бедным. От всех зажиточных скот будет передан частично трудовому народу.

Помощь великому засуху.

ТАМБОВ, 4-III. Для снабжения мастерских ремонта роздано в каждой волости по 26 четвертей угля. На нужды ремонта Шацкого уезду отпущено 3000 пудов железа, кроме того в Москве снаряжено 3 вагона железа. (P.)

Колхозники мешают посеву.

МОСКВА, 6-III. В Климов, на уездный съезд представите-

лей влпосевкомов и селькомов пришло 300 делегатов, среди которых были кулаки, сговорившиеся сорвать посевную кампанию. Бывший кучер адмирала Колчака, кулак Иванов, предложил крестьянам вынести резолюцию против посевного плана. Во время перерыва каждая волость в отдельности обсуждала этот вопрос. В результате все средняки (282 голоса) голосовали за немедленную организацию посевного плана. (P.)

Крестьяне на посевной кампании.

МОСКВА, 7 III. В Усманском уезде, Тамбовской губернии, беспартийная конференция крестьян постановила ходатайствовать о передаче крестьянским обществом неиспользованных земель. Крестьяне постановили просить забронировать в волостных ссыпных пунктах имеющиеся яровые семена. (P.)

Заботы Советской власти.

КАЛУГА, 5-III. В Калужскую губернию поступило около 3000 пудов риса и 2000 пудов пшеницы для детей, больных и пострадавших от неурожая крестьян. (P.)

Красная Сибирь.

Совещание туземцев Сибири.

ОМСК, 4 III. На третьем заседании съезда туземцев были заслушаны доклад с мест о положении бурят, чувашей, якутов, остяков татар, самоедов, алтайцев тулгузов и других малых народностей. Посланы приветственные телеграммы В. И. К. 5-й армии и наркомиссарату по национальностям. Далее заслушан доклад о развитии скотоводства среди туземцев. По докладу признано необходимым: 1) дезертирование охраны и восстановление животноводства трудового туземного населения в Сибири; 2) производство специального исследования качества скота в отдельных районах населенного скотоводства-туземцами; 3) выработка общего плана мероприятий улучшения скота и популяризация знаний по животноводству и молочному хозяйству путем устройства школ, курсов, показательных хозяйств, выставок и т. п.; 4) обеспечение туземцев достаточным количеством пастбищных угодий, пропаганда и организация улучшения пастбищ; 5) открытие ветеринарных и фельдшерских школ и курсов в Якутске, Иркутске и Барнауле для подготовки специалистов из туземцев; 6) предложить туземным племенам Сибири, в особенности якутам, бурятам, алтайцам, минусинским ибородцам татарам и будущему учебному году командировать по несколько лиц в Омский сельско-хозяйственный институт. На докладе о доставке дела образования среди туземцев Сибири, между прочим, было указано, что в связи с разбросанностью по огромной территории туземных школ необходимо открывать при них ясли и только тогда будет

разрешен вопрос о дошкольном воспитании среди туземных детей. Занятия в туземных школах должны вестись на родном языке. Дети туземцев отличаются своеобразной психологией и застенчивостью. Для того, чтобы пожить с ним надо подготвить учителей среди таких же туземцев. (C.)

От слова и делу.

МАРИНСК, 7-III. Двухнедельник по укреплению партии закончился большим воскресником, на котором сложено 320 сажень дров и погружено большое количество дров в вагоны. В городе произведена очистка тротуаров и парка дров. (C.)

Живые газеты.

АЧИНСК, 7-III. Выпущен первый номер устной газеты „Гудок“. КИРЕНСК, 6 III. Киренским отделением Роста организовано по уезду 22 еженедельные живые газеты в которых принимает участие и население. (P.)

День женщины-работницы.

ЧЕЛЯБИНСК, 9-III. Вчера челябинский пролетариат торжественно праздновал десятую годовщину женского международного движения. Занятия во всех учреждениях и организациях прекратилась в два часа дня после чего с пенем революционных песен и красными знаменами манифестанты прошли по улицам города. Проведен ряд митингов. Днем в общественных столовых всем женщинам выдавали обеды. Вечером во всех театрах ставились революционные пьесы. (C.)

О Горпосевкомах.

С приближением весны многие городские рабочие и служащие желают принять участие в посевной кампании не только организацией помощи крестьянину, но и непосредственным участием в посевах. Отдельные лица уже обращаются в посевком за разрешением вопросов о помощи своим посевам на городских землях.

Такие хождения—хлопоты только о самом себе обременяют упосевком и прежде всего отражаются вредно на работе тех предприятий или учреждений, где работают или служат являющиеся в упосевком городские ходки.

Надо очень опасаться, чтобы от этих посевных настроений не произошло падение производительности в предприятиях и не развилось разгильдяйство и лодырничество под предлогом отлучек из предприятий по посевным личным делам.

Губпосевком рассмотрел воп-

рос об успешном и продуктивном проведении посевной кампании на городских землях, и признал необходимым дело засева в городе провести организованно, создавши для этого горпосевком, оформив организацию его через горсовет.

По постановлению губпосевкома горпосевком должен состоят из председателя горсовета, представителей горпосевкоммуны, коммунального отдела, губпрфсовета и упродкомгуба (военный продоргон). Горпосевком будет подчинен упосевкому и через него проводить и осуществлять все решения по посевной кампании на городских землях.

Горпосевкомы должны быть образованы во всех городах нашей губернии, губпрфсовету надлежит выработать проект наилучшей рабочей организации для удовлетворения своих потребностей, по мнению губпосевкома познее организоваться

Власть тьмы.

Жутко становится, когда видишь, что в некоторых деревенских углах, несмотря на все старания представителей Советской власти внести луч света в сознание крестьянства, до сей поры невежество все еще не изжито, все еще прочно сидит в своем гнезде и проявляет себя порою в отвратительных формах.

Возьму для примера нашу Кадниковскую волость, Барнаульского уезда. С 1919 г. до сего времени в волости не прекращается эпидемия тифа, уносящая и уносящая не мало человеческих жертв; между тем, до сей поры крестьяне не научились уходу за больными; нередко больному дают пить холодную и даже не прокипяченную воду, дают есть, что сами едят,—кислую капусту, огурцы и т. д.

До сей поры главными лекарями являются знахари и знахарки, которые самоуверенно и бесцеремонно берутся лечить от всех болезней разными „специями“ и заговорами... Для примера, как мечат эти доморощенные лекари, я приведу только два случая, очевидцем которых я был.

Прошлым летом один крестьянин заболел тифом. Пригласили знахаря. Тот сказал: „это лихманка, я ее выдворю живо ее только надо напугать“. И ушел. Через несколько часов он возвратился с живой змеей; из хвоста змеи была привязана веревочка. Знахарь пошел на крышу сеной, где лежал больной, дыру (крыша была земляная), а затем начал опускаться на больного шапашую и трепещущую змею. Больной, услышав шипение, открыл полу-

сонные глаза и замер от ужаса. Его слабое сердце не выдержало, и он умер. Действительно, умерла с ним и „лихманка“.

Второй случай имел место недавно—в первых числах прошл. февраля. Заболела тифом женщина вдова (после ее смерти осталось четверо малых детей). Эту больную женщину раздели донага и повали в пригон под куринные насесты; затем, не считаясь с морозом, почерпнули из колодца ведро воды и окатили несчастную. До сей поры она лежала почти без движения, даже ни поднимая головы, но тут вдруг вскочила и с неожиданной силой вырвалась из рук своих мучителей и без сознания забегала по двору, начала метать на стены, кидаться на своих детей.

Наконец, ее поймали и поместили в холодное помещение, где она пролежала около суток, а потом начала умерать. Но ей умереть так спокойно не дали. Приняли ее трасти. И трасти, пока не вытрясли из мученицы весь дух.

Свету, знания надо больше в глухих деревенские углы!

Конечно, справедливость требует сказать, что в данное время везде вообще ощущается недостаток в медицинском персонале и особенно в лекарях. Это так. Однако, несмотря на это, я думаю приведенные случаи свелись бы почти на нет, еслибы деревню почаще посещали лекари, которые выяснили бы темному населению, как надо ходить за больным, чем его надо кормить и поить, и вместе с тем предотвратили бы от разных знахарей и их варварских способов лечения.

Кр или Горбанио.

Слишком уж упрощенное распределение.

В с. Дресвянке, Елбан. вол., Барн. уезда, члены потребительской лавки „распределяли“ мануфактуру среди населения следующим образом: изрезали бумажную мануфактуру на много частей, так что в каждой части получилось 3 аршина; каждую часть пронумеровали, а затем устроили жеребьевку. В результате, конечно, получилось, что иные из богатеньких вынимали и счастливый номер, а иные из бедняков, страшно нуждающиеся, остались „на боках“.

Еще хуже вышло дело с распределением одежного материала. Его тоже изрезали на части, по полтора аршина в каждой, а потом „разыграли“. Результат, получился, конечно, тот же, что и при „распределении“ бумажного материала; даже и „счастливики“ из бедняков, получившие полтора аршина, недоумевают что-же собственно я сделаю из этого кусочка, что-бы мне было хоть немножко теплее?

Пословца глатит: „ляп, да ляп—на выидет клетка“. Эта пословица приложима и к очень серьезному делу распределения продуктов и предметов потребления. Чтобы справедливо, правильно распределить что либо, надо предварительно очень поработать, чтобы выяснить, кто действительно нуждается в данном предмете и вообще прежде всего надо иметь в виду бедняков, у которых ничего нет, а если что и есть, то в очень малом количестве; о богатых-же позвольте и забыть,—они и сыты и одежду имеют.—Всякий элемент случайности должен быть изъят из дела распределения. П. И.

Барнаульский Городской Совет Рабочих и Красноарм. депутатов.

Настоящим Президиум извещает, что в субботу, 12-го марта, в 1 час дня, в лекционном зале Партийного Дома назначаются очередное заседание Пленума горсовета. В порядке дня поставлены следующие вопросы: 1) Санитарное состояние города и меры борьбы с ангинами; 2) Утверждение регламента работ Совета; 3) утверждение инструкции членам горсовета; 4) Секционная работа; 5) разбивка на секция в 6) текущие дела.

Председатель Гор. Совета М. Ковалев.

СУББОТНИК.

Горком Р. К. П. (б.) извещает всех руководителей субботников, что 12 марта назначается субботник; всем руководителям прийти за назначением работ в горком.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

О кандидатуре билетов.

Горком Р. К. П. Б-ков настоящим предлагает всем секретарям комитетов Барнаульской городской организации обрат у тов. кандидатов в своих комитетах, их кандидатские билеты и представить в горком для замены их кандидатскими карточками, которые сейчас же будут заполняться и выдаваться для раздачи по принадлежности.

Срок представления 10 суток со дня объявления, т. е. 20/III 21 г. Порядок следующий: 10 марта представлять комитетам 1 город. района; 11-го—2 горрайона, 12—Зайчанского, 13—Садгородского и Подглядского, 14 Нагорного и Зытовского востальные дни с линии железной дороги и Зытовск, а также почему либо не успевшие в дни, предназначенные для всех районов.

Секретарь горкома Р. К. П. Ковалев.

Всем секретарям ячеек.

Горком Р. К. П. настоящим предлагает всем секретарям ячеек Барнаульской городской организации под их личную ответственность явиться в горком за получением формы составления списков для всеобщего, в 3-х дневный срок со дня настоящего объявления, и на пятый день со дня объявления представить списки на членов и кандидатов по полученной форме. Настоящее надлежит считать наравне с боевым призывом.

следующим текстом: „Подрайонный Уполномоченный по проведению всех разверсток Барнаульского Райпродкома 5 (6) подрайона“, каковые с 20 января считать недействительными.

Взамен же их устанавливаются печати с следующими текстами: „Для 5-го подрайона Предштаб Чумышского подрайона Барнаульского Райпродкома (Для 6-го подрайона) „Предштаб Верх-Чумышского подрайона Барнаульского Райпродкома“.

Утеря партийный билет, на имя тов. Лопух Келеты за № 452726 и кандидатский на имя Тамаша Януша, за № 564; считать недействительными.

Редактор Як. Елькович. Издат. Алт. Губисполном Советов и Алт. Губкома Р. К. П.

для этой цели по предприятиям. Губпосевком признал, что при засеве городских земель надо отдавать преимущество огородным культурам и только земля непригодные под огороды отводить под посев хлеба.

Трудящиеся города, не надо только забывать того, что и в период порыва кампании усиленно производства в предприятиях должно быть на первом месте. Г. Дронин.

По губернии.

ЗМЕИНОГОРСК, 3-III. 28 февраля в Змеиногорске состоялось уездное совещание секретарей волкомов Р. К. П. Укомплектованы были организованы для съезжавшихся лекции по более важным вопросам, для того, чтобы расширить кругозор руководителей комитетов в деревне. Кроме того разрешено несколько деловых вопросов по организационным, агитационным и техническим работам волкомов Р. К. П., Р. К. С. М. и женотделов. Антроста.

Рабочая жизнь.

Спектакль.

9 го марта в зале коммуналде-на членами культурно-просветительного кружка союза работников был поставлен спектакль, шла пьеса „Сокровища“. Зал был переполнен рабочими и служащими всех союзов г. Барнаула. Спектакль прошел без малейших шероховатостей. Публика осталась весьма довольна, из ее среды были слышны пожелания о более частом представлении таких развлекательных-студий. Можно питать надежду, что культурно-просветительная работа Союза работников, обладая такими хорошими силами, как тов. Огнев и друг., будет плодотворной и увеличит ряды работников этого кружка.

Диспут.

В воскресенье, 13 марта, Гублетбюро организуется в Партийном Доме (Рабочий Дворец) диспут по вопросу о религии и культуре.

Докладчик тов. Юрий Сандомирский.

Вход свободный. Начало доклада в 7 ч. вечера.

ТЕХНИЧЕСКИЕ КУРСЫ.

Ввиду малочисленности записавшихся в III группе механического отделения технических курсов, запись желающих поступить продолжена до 14 сего марта и происходит ежедневно в часы занятий в помещении губпробобра (уг. Конюшенного и Пушкинской ул.)

Объявление.

Настоящим Барнаульский Райпродком изводит до сведения всех Советских учреждений и организаций, что в штабах подрайонных уполномоченных Чумышском и Верх-Чумышском багдадами была помещены печати с